

重慶 GDP 增 13.6% 西部第一



重慶去年外貿增長82.2%，高出內地平均水平76個百分點。資料圖片

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)重慶市統計局21日發佈消息稱,2012年重慶實現地區生產總值11,459億元(人民幣,下同),同比增長13.6%,增幅為全國第二,西部第一。

重慶市統計局副局長、新聞發言人黃可介紹,據初步測算,2012年全市實現地區生產總值11,459億元,同比增長13.6%,比三季度回落0.2個百分點,但較全國平均水平高5.8個百分點。分產業看,第一產業增加值940.01億元,增長5.3%;第二產業增加值6172.33億元,增長15.6%,其中工業增加值5181.01億元,增長15.9%;第三產業增加值4346.66億元,增長12.0%。

縱觀重慶全年經濟數據,最大亮點是對外貿易克服「薄王事件」影響,全年達到532.04億美元,增長82.2%,高出全國平均水平76個百分點。其中,出口總額385.71億美元,增長94.5%;進口總額146.33億美元,增長56.1%。同時,全市利用外商投資連續兩年破百億美元,2012年實際利用外商投資105.33億美元,與去年持平。

廣西瀾洲島爭做海南第二

納入國家戰略 打造國際度假勝地



瀾洲島是內地面積最大、地質年齡最年輕的火山島,該島的國家地質公園是熱門景點之一。資料圖片

香港文匯報訊 中國面積最大、地質年齡最年輕的廣西北海火山島——瀾洲島正進行全面性開發,將打造成繼海南島後「國內一流、國際知名的休閒度假海島」。該島目前已完成首批9個旅遊項目的建設,今年全面推進第二批14個項目建設。

據中新網報道,位於廣西北部灣海域的瀾洲島總面積24.74平方公里,擁有海蝕、海積及熔岩等特色火山景觀,歷史遺跡也保留完好,有法國天主教堂和印證着中西合璧的歷史足跡三婆廟及聖母廟等。這個被納入國家戰略進行開發建設的北部灣原生生態海島,目前正致力構建以循環經濟為主導的生態型國際休閒度假海島。

自2010年《北海瀾洲島旅遊發展規劃》獲批實施以來,該島目前已完成首批包括城鄉風貌改造一期、鱷魚山景區地質遺跡保護一期、天主教堂修繕及廣場改造等9個旅遊項目的建設。瀾洲島旅遊區管委會有關負責人表示,2013年,將盡快完成島上交通、能源、道路、環保、林業、岸線等專項規劃,全面推進第二批14個項目建設。根據《規劃》,瀾洲島的旅遊開發將遵循生態環保

第一、嚴格項目建設審批的原則。

自然美景休閒配套俱全

由於旅遊區的基礎設施得到進一步改善,旅遊接待能力和旅遊競爭力得到進一步提升,據官方統計,截至2012年12月27日,瀾洲島旅遊區實現接待上島遊客45.26萬人次,同比增長6.84%。

作為發展高端休閒旅遊的重要基礎設施,遊艇俱樂部五星級酒店、西角碼頭擴建、遊客集散服務中心、西角貨運碼頭等多個項目正在開展前期工作。

有關當局將合理利用島上的自然條件和生態資源,全力保障瀾洲島的自然優勢及美麗的海岸線不會遭受破壞。



瀾洲島風光。資料圖片



今日頭條

佛山小夫妻「服務民工」 10元代購車票被拘

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣東佛山市一對新婚夫妻為農民工網購火車票收取10元手續費而被刑事拘捕,引起公眾爭議,據廣東省政法委官方微博證實,該對夫妻已於23日取保候審,離開肇慶市看守所。這意味著,原本只能在看守所過年的這對夫妻,已重新獲得了自由。



警方將火車票和身份證返還訂票的農民工。網上圖片

涉案小夫妻丈夫鍾×,25歲;妻子葉×,23歲。據鍾×稱向警方交代,去年11月他在網上看到一條出售火車票的信息,就想到開網店替附近外來工訂購火車票,收取每張10元的手續費。今年1月10日中午1時許,鐵路民警查處了鍾×的店舖,查獲車票212張,票面價值35,402元,同時還查獲購票使用的213張身份證,並當場抓獲鍾×、葉×夫婦。

一事在網上引發熱議。不少網友認為處罰過重,而拿到回家車票的外來工也為這對小夫妻叫冤。據鐵路警方解釋,刑拘這對夫妻,是援引1999年出台的《最高人民法院關於審理倒賣車票刑事案件有關問題的解釋》規定:高價、變相加價倒賣車票,非法獲利數額在2000元以上的,構成刑法第二百二十七條第二款規定的「倒賣車票情節嚴重」。鍾氏夫婦代理律師李修蛟表示,兩人不存在倒賣的前提,收取服務費也不是主觀加價行為。

京珠北高速春運安保提前

香港文匯報訊(記者 敖敏輝,通訊員 馮進富、黃文 廣州報導)春節臨近,據交警部門指出,很多車主由於擔心春運開始後路面交通緊張,選擇在春運前幾天就提前動身出行,加上年末物流緊張,近日京珠北高速在廣東公路閉關地段路面大貨車亦大幅度增加,日均車流已超過2.5萬輛次,路面常出現故障車等情況,小車追尾碰刮等輕微事故亦較之前有所增加。為此,1月23日,京珠北高速春運安保工作提前進行,當日,廣東省公安廳、省交通廳等多部門聯合在京珠北雲岩服務區舉行廣東省2013年春運啟動暨抗冰演練工作。

深圳東站滿月 累計送客10萬

香港文匯報訊(記者 郭若溪、通訊員 黎文荷 深圳報導)作為深圳「兩主三輔」火車站之一的深圳東站,21日啟用「滿月」。記者從深圳火車站獲悉,截至21日18時,深圳東站累計發送旅客近10萬人次,日均送客3000多人次;累計開出列車284列,主要開往天津、武昌、懷化、昆明、濟南、南寧、泰州、常德、成都東等方向,多數列車開往內地省會城市。目前,深圳東站每天開行固定長途客車9趟。

粵最快春節預報「回南天」

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)廣東省氣象局局長許永鏗日前透露,今年廣東將開展基於AQI指數(環境空氣質量指數)的空氣質量預報業務。AQI指數預報將比2000年開展的API指數(空氣污染指數)預報增加PM2.5、臭氧、一氧化碳等方面的內容。屆時,AQI預報將以城市為單位,實現每日一報。廣東省氣象部門相關人士還指,2013年廣東氣象部門將重點開展佈點建設「回南天」觀測網和災害天氣實景監測網,建設廣東省突發事件預警信息發佈中心等工作,春節期間或在廣東全省開展預報。

洛陽漢魏故城遺址公園 景觀工程年內建成

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、朱娟 洛陽報導)記者從河南省洛陽市委宣傳部獲悉,位於十三朝古都洛陽的漢魏故城國家考古遺址公園,2013年將全面加快建設進度。春節後,洛陽市將啟動宮城核心區遺址公園景觀工程建設。今年年底,遺址公園主要景觀、展示標誌系統、主入口道路、停車場以及管理設施將全部建成。屆時,漢魏故城核心區將初具規模。



洛陽漢魏故城國家考古遺址公園再添新景點。資料圖片

三號門遺址、銅駝大街、內城東城牆斷面等遺址保護展示工程。魏故城由宮城、內城、外郭城構成,總面積約100平方公里,是內地最大的古代都城遺址。公元25年,東漢光武帝劉秀定都於此,其後三國魏、西晉、北魏均以此為都,4代共歷時330多年,因主要是東漢、北魏兩代,故稱漢魏洛陽故城。

河南舉行中原廟會

中原廟會是中原民俗文化的重要載體,其最早形式是隆重的祭祀活動。隨着社會的發展,廟會和集市融為一體,成為一項百姓休閒娛樂、祭祀神靈、貿易往來的綜合性社會活動。在河南省商丘市的火神台古廟會上,一位民間藝人在表演「口中吐火」絕技。新華社



助牧民抵禦狼害損失 新疆替牛羊買保險

香港文匯報訊(記者 趙會芳,實習記者 張晶、李夢莉 新疆報導)新疆自治區畜牧廳聯合人保財險新疆分公司自去年5月始,在阿勒泰地區吉木乃縣、昌吉州瑪納斯縣、伊犁州察布查爾自治縣3個縣,開展了以肉羊、良種肉牛為主的畜牧業政策性保險試點工作,共有10.47萬頭(隻)牲畜參加了保險。截至目前,1,452頭(隻)參保牲畜因各種原因死亡,保險公司已兌現保戶賠償金310.11萬元。

自治區畜牧廳副巡視員余曉光說,畜牧業是新疆傳統優勢產業之一,又是受各種災害影響較大的產業。據統計,二十世紀70年代初,該地區每年因狼害損失牲畜4.4萬頭(隻);去年入冬以來,狼害已造成該區牲畜損失千頭(隻)以上。畜牧業政策性保險有效降低了各種災害對參保農牧民造成的損失,各地參加畜牧業政策性保險的積極性高漲。新疆計劃今年把試點縣擴大到10個。

北大擴大在甘招生規模

香港文匯報訊(記者 肖剛、實習記者 王一婕 蘭州報導)甘肅省政府與北京大學21日在蘭州市簽署戰略合作協議,雙方將在今後的5年裡開展多層寬領域的合作,北京大學將擴大在甘肅的招生規模,其科技成果也將優先在甘肅省轉化,甘肅支持北京大學開展針對本省的重大項目前期研究,北京大學參與的重大項目建設也將優先列入甘肅省的扶持計劃。根據簽署的協議,雙方的合作涉及人才培養、協同創新、教育發展、醫療衛生、決策諮詢等方面。

西南首家五星賓館擴建

香港文匯報訊(記者 唐慶宇 成都報導)記者近日從四川旅遊發展集團獲悉,該集團旗下四川錦江賓館貴賓樓於日前正式投入使用。作為西南首家五星級賓館,擴容升級後的四川錦江賓館客房數量達300餘間,一躍成為中國西部規模最大的單體五星級酒店。四川旅遊發展集團自成立以來,充分整合四川省內旅遊資源,努力打造旅遊產業完整鏈條的過程。

貴州 社區居家養老服務 覆蓋全省城市

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報導)來自貴州省民政廳的消息,截至2012年底,貴州在1,557個城市社區開展居家養老服務,佔全省城市社區總數的97.8%,基本實現了全省城市社區居家養老服務全覆蓋。所謂居家養老,就是在社區開辦一個「為老服務點」,給居住在家裡的老年人提供家政服務、生活照料、醫療護理、法律諮詢、緊急救助等社會化服務。讓老年人不離開家庭,就能獲得專業化的養老服務。



貴州老城社區居家養老服務站為老年人舉辦養生保健知識講座。網上圖片

貴州省在2003年就進入老龄化社會。到2011年底,全省60歲以上老年人口已達500多萬,佔全省總人口的13%,預計2015年將達到635萬,佔總人口的15%。隨着全省人口老龄化進程加快,養老服務問題日趨嚴峻。而居家養老就是為廣大老年人,特別是空巢老人和困難老人提供養老服務較為理想的方式。

2012年,貴州省在538個行政村開展了農村居家養老服務試點,大力發展日間照料中心和民辦養老機構,全省日間照料中心已發展到279個。此外,貴州省還成立了養老服務指導中心,明確貴陽護理職業學院、黔南民族醫學高等專科學校、黔東南民族職業技術學院為省級養老護理員培訓基地。

吉林 新農合大病保障 病種增至40

香港文匯報訊(記者 張艷利 吉林報導)為了更好地解決農民看病貴問題,吉林省新農合籌資標準今年統一提高到每人每年350元,大病救治病種也由衛生部規定的20種擴大到40種;除增加大病救治病種,預計7月份還將啟動新農合大病補充保險,對大病患者發生的高額醫療費用給予進一步保障。

疾病納入提高新農合保障水平的保障範圍。且在新農合政策範圍內住院費用報銷比例要不低於75%,統籌基金最高支付限額提高到農村居民上一年度人均收入的10倍以上。

2013年新農合財政補助標準提高到每人每年280元,農民個人繳費提高到每人每年70元。按照《加快推進農村居民重大疾病醫療保障工作意見》精神,吉林省在全面推開終末期腎病、婦女乳腺癌等20種大病的醫療保障工作的基礎上,將藥費費用較高的重型病種,將藥費費用較高的重型病種,將藥費費用較高的重型病種。

吉林省新增加的20種重大疾病具體包括以下病種:肝癌、甲狀腺癌、卵巢癌、淋巴瘤、膀胱癌、喉癌、鼻咽癌、胰腺癌、腎癌、白血病(限手術治療及介入治療)、心臟病(限住院和手術治療)、腦出血(限手術治療)、腰間盤脫出(限手術治療)、關節置換、蛛網膜下腔出血(限手術治療)、顱內腫瘤、動脈瘤、急性胰腺炎、下肢深靜脈栓塞(限手術治療)、重型病毒性肝炎。

江西 黃金埠電廠二期擴建 將成中部最大火電廠

香港文匯報訊(記者 陳融雪、吳文倩 江西報導)國電黃金埠電廠(見圖)二期擴建工程建設動員會近日在江西省黃金埠電廠舉行,擴建項目投資約70億元,建設2台100萬千瓦超臨界火電機組。項目建成後,國電黃金埠電廠將成為江西乃至中部地區最大的火電企業。這是繼2012年華能、神華、大唐、國電集團等國內電力大鱷大舉進入江西市場在各地投資電廠之後的又一大動作。值得關注的是,電力大鱷此次大舉入贛,是在電力企業連年虧損的背景下進行的。國電集團公司有關人士坦言,江西2011年、2012年固定資產投資規模連續保持在萬億元以上,這給未來江西經濟保持快速發展勢頭奠定了堅實的基礎。電企期望乘著江西經濟快速發展的趨勢,擺脫發展困境。

